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КОМП’ЮТЕРНО ОРІЄНТОВАНЕ СЕРЕДОВИЩЕ У СТАНОВЛЕННІ 

ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ 

Шидловський А.І., 

викладач кафедри інформаційно-комунікаційних технологій  

та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Анотація. На сучасному етапі розвитку освіти, що характеризується інтенсивністю 

інноваційних процесів, особливого значення набуває диференціація курсів залежно від 

профілю підготовки фахівців. Комп’ютерно орієнтоване навчання має створювати умови для 

інтенсифікації процесу навчання, підвищення наочності та мотивації навчання, розширення 

спектру завдань та їх розв’язання засобами комп’ютерної технології. 

Ключові слова: комп’ютерно орієнтоване навчання, технології навчання, професійна 

компетентність, майбутні вчителі, спосіб пізнання, освітній процес. 

 

Shydlovskyi Andrii. COMPUTER-ORIENTED ENVIRONMENT IN THE FORMATION OF 

PROFESSIONAL COMPETENCE OF FUTURE TEACHERS 

Abstract. At the present stage of development of education, characterized by the intensity of 

innovation processes, special differentiation of courses depending on the profile of training. 

Computer-based learning should create conditions for intensifying the learning process, increasing 

the clarity and motivation of learning, expanding the range of tasks and solving them by means of 

computer technology. 

Keywords: computer-based learning, learning technologies, professional competence, future 

teachers, method of cognition, educational process. 

 

Основним завданням освіти на сучасному етапі є не стільки передача обсягу 

накопичених знань, скільки формування умінь самонавчатися і адаптуватися до динамічних 

умов життєдіяльності. Зростає попит на спеціалістів, які поєднують у собі високу професійну 

компетентність з творчими, управлінськими, підприємницькими здібностями та навичками 

соціального спілкування.  

Інформатизація освіти, яка торкається практично кожного аспекту організації навчання: 

від галузевих стандартів і навчальних планів до формування необхідного рівня професійної 

культури всіх учасників освітнього процесу, по суті, створює новий спосіб пізнання. 

На нашу думку, у теперішній час спостерігається стала залежність між професійними 

успіхами фахівців освітньої сфери і рівнем їх компетентності у галузі інформатизації освіти, 

що здебільшого визначається не обсягом засвоєного ними змісту знань, які швидко 

змінюються, а вмінням самостійно набувати нових знань й учити цьому учнів, здійснювати 

самоконтроль за виконанням дій, здатністю до постійного професійного вдосконалення в 

умовах інформаційно насиченого середовища навчання [2, с. 9].  

Сучасна ситуація суспільного розвитку актуалізувала необхідність всебічного вивчення 

такого феномену, як «професійна компетентність майбутніх вчителів».  

Професійна компетентність має інтегративний характер. Структурними компонентами 

професійної компетентності можна вважати професійні знання, уміння, навички, ціннісне 

ставлення до процесу і результату праці та професійну рефлексію. На підставі аналізу 

психолого-педагогічної, методичної та спеціальної літератури ми дійшли висновку, що 

професійна компетентність є інтегральною характеристикою ділових і особистісних якостей 

фахівця, що відображає не тільки рівень знань, умінь і досвіду, достатніх для досягнення цілей 

професійної діяльності, а й соціально-моральну позицію особистості, і є суттєвою 

передумовою ефективності професійної діяльності після закінчення ВНЗ, вирішальною 

умовою швидкої адаптації до умов праці, подальшого професійного вдосконалення. Згодом у 

процесі професійної діяльності компетентність буде виступати передумовою формування 

вищого рівня професіоналізму – професійної майстерності. 
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Сучасне суспільство потребує високо кваліфікованих підготовлених працівників. З цією 

метою в країні започатковано багатоетапне реформування освітньої галузі. Реформування 

освіти неможливе без активного впровадження в навчальний процес інноваційних технологій, 

які відповідають викликам сучасного інформаційного суспільства і забезпечують високий 

рівень якості освіти. Це вимагає від вчителя постійного контролю та оцінювання знань, умінь 

і навичок учнів, на який у традиційній формі витрачається чимало дорогоцінного часу. Таким 

чином, виникає необхідність автоматизації контролю, застосування комп’ютерної техніки і 

відповідного програмного забезпечення. 

Аналізуючи роботу студентів з ІКТ, варто виділити наступні уміння, які є конче 

необхідними майбутнім учителям у педагогічній діяльності: робота з інтерактивними 

мультимедійними системами; розробка власного або адаптація існуючого ППЗ (сучасний 

електронний мультимедійний підручник – це цілісна дидактична система, що заснована на 

використанні комп’ютерних технологій і засобів Інтернету і яка ставить за мету забезпечити 

навчання за індивідуальними і оптимальними навчальними програмами з керуванням процесу 

навчання) відповідно до дидактичної мети; робота з фізичними приладами, установками і 

навчальними комплектами, коли обробка одержаних даних та їх інтерпретація виконується 

електронною технікою; створення мультимедійних дидактичних матеріалів; організація 

навчально-виховного процесу з використанням інтерактивного ППЗ тощо. Таким чином, у 

процесі аудиторної чи самостійної роботи студентами здобуваються певні уміння роботи з ІКТ 

у контексті саме фізичної освіти. 

Особистісно орієнтоване навчання на сьогодні розглядається як провідний стратегічний 

напрямок розвитку системи освіти як загальної, так і професійної. Провідні ідеї особистісно 

орієнтованого навчання: максимальний розвиток пізнавальних здібностей, творче розкриття 

індивідуальності особи; навчання – це процес індивідуальної діяльності того, хто навчається, 

що спрямований на засвоєння і перетворення соціально-значимих зразків дій; суб’єктивність 

того, хто навчається, розглядається не як похідна від освітнього впливу, а притаманна йому 

від природи; у процесі конструюванн й реалізації освітнього процесу має бути виконана 

робота із з’ясування суб’єктного досвіду кожної особи і його соціалізація з урахуванням 

власних можливостей і індивідуально-значимих цінностей; засвоєння знань з мети навчання 

перетворюється в засіб розвитку особистості, а освіта, як заданий норматив пізнання, 

розглядається як процес такого розвитку [3]. 

В особистісно-орієнтованому навчанні значна увага приділяється організації навчально-

просторового середовища. Одним із чинників, що суттєво впливає на вдосконалення 

професійної підготовки, є зміст і структура того навчально-просторового середовища, у якому 

відбувається професійно-освітній процес. Запровадження у цей процес ІКТ, що базуються на 

використанні комп’ютерно- орієнтованих засобів навчання, створює передумови для розробки 

комп’ютерного орієнтованого навчально-просторового середовища. Таке середовище містить 

комп’ютерну, телекомунікаційну, методичну та організаційну складові єдиного професійно-

освітнього процесу. Для досягнення найбільшого ефекту від організації навчально-

просторового середовища на основі ІКТ мають бути узгоджені психологічні, технічні, 

технологічні, інформаційні, нормативні, методичні та інші змістовні основи такого процесу. 

Саме запровадження ІКТ може безпосередньо впливати на розвиток освіти в сучасних умовах, 

а адекватною основою проектування навчально-просторового середовища із застосуванням 

ІКТ є особистісно-орієнтована парадигма освіти. Водночас важливо враховувати особистісно-

орієнтовані аспекти організації освітньо-просторового середовища саме як комп’ютерно-

орієнтованого. Важливою умовою проектування комп’ютерно-орієнтованого освітнього 

середовища в межах особистісно-орієнтованого навчання є його відкритість і постійне 

розширення. Застосування засобів ІКТ дозволяє не лише виконати цю умову, а також 

підвищити ефективність професійно-освітнього процесу за рахунок посилення внутрішньої 

мотивації і самовизначення тих, хто навчається, розвитку їх особистості, творчих нахилів, 

застосування отриманих знань і навичок у практиці [4]. 
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Як показує сучасна педагогічна практика, використання комп’ютера в навчальному 

процесі спрямоване переважно на розв’язання таких п’яти типів дидактичних завдань. 

1. Комп’ютер використовується як допоміжний засіб для ефективнішого розв’язання вже 

існуючої системи дидактичних завдань. Змістом об’єкта засвоєння в комп’ютерній навчальній 

програмі цього типу є довідкова інформація, інструкції, обчислювальні операції, демонстрації 

тощо. 

2. Комп’ютер може бути засобом, на який покладено вирішення окремих дидактичних 

завдань при збереженні загальної структури, мети і завдань без машинного навчання. При 

цьому сам навчальний зміст може не закладатися в комп’ютер, а формуватися в діалогових 

навчальних системах. 

3. Використовуючи комп’ютер, можна ставити і вирішувати нові дидактичні завдання, 

не розв’язувані традиційним шляхом. Характерними є імітаційно-моделюючі програми. 

4. Комп’ютер може використовуватися як засіб, що допомагає засвоювати складні 

абстрактні теоретичні поняття. Таке засвоювання досягається шляхом моделювання поняття. 

5. Вищою формою застосування комп’ютерів є їх використання у науково-дослідницькій 

діяльності школярів через висунення гіпотез, їх перевірку і різноманітні узагальнення [1, с.52]. 

Вважаємо, що вплив професійно орієнтованих дисциплін на формування готовності 

майбутніх вчителів до виконання професійних завдань і обов’язків, тобто на рівень його 

фахової компетентності, буде залежати від застосованих у процесі навчання методологічних 

підходів, методичних прийомів, інноваційних педагогічних технологій.  
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